

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (9947)

ПЯТНИЦА

29

МАЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

Резервы — в действии

Копилка

рационализаторов

Рационализаторами Польшаевского шахтостроительного управления с начала пятилетки подано 66 ценных предложений, из них внедрено — 63, которые дали экономии в сумме 180.000 рублей.

Лучшим рационализатором является начальник производственного отдела Валерий Яковлевич Якимов. В конце прошлого года, когда Якимов работал начальником участка на строительстве автогаража для автобусного парка, своим предложением изменил расположение теплотрассы от котельной до закрытой стоянки, уменьшив расстояние до 160 метров вместо 260 по проекту. Это позволило уменьшить объем земляных работ, дополнительные расходы на прокладку труб и их изоляцию. Годовой экономический эффект составил 7000 рублей.

Сейчас на строительных объектах ПШСУ внедряются два рационализаторских предложения В. Я. Якимова, которые составят экономии более 2-х тысяч рублей в год.

В числе лучших рационализаторов этого управления другой начальник участка Егор Михайлович Казначеев. При строительстве промышленных объектов Е. М. Казначеев внедрил за 4 года пятилетки 12 рационализаторских предложений. Его личный вклад в фонд пятилетки составляет более 30 тысяч рублей.

В изобретательской и рационализаторской работе здесь принимают участие 15 человек. Это строители разных профессий.

— У нас в управлении, — говорит инженер по рационализации В. В. Платонова, — ценные предложения подают не только инженерно-технические работники, но и рядовые строители. Это каменщики Петр Иосифович Менгел, Александр Андреевич Филькин, электрослесарь Александр Сергеевич Зикран и другие. Все они своими предложениями, наряду с ускорением строительных работ, повышают безопасность труда, его производительность.

Рационализаторские предложения, как правило, реализуются не только при строительстве промышленных объектов, но внедряются и на других строительных участках. Так, изобретение Е. М. Казначеева — электротермос для разогрева в зимнее время рулонных материалов, чтобы быстрее вести кровельные работы, — применяется на многих строительных объектах города.

За достигнутые показатели в смотре организации изобретательской и рационализаторской работы за первое и второе полугодия 1969 года коллектив Польшаевского шахтостроительного управления «Ленинскшахтострой» дважды награждался «Главкузбасстроем» почетными грамотами за занятые строителями классные места.

За 4 месяца последнего года пятилетки уже подано 14 рационализаторских предложений. 9 из них уже внедрены, что дополнило копилку пятилетки еще на 11000 рублей.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабор.

минут. Шофер хорошо изучил всю продукцию, выпускаемую заводом, качество ее. Он сам выбраковывает детали, которые имеют отклонения от технических норм, чем оказывает большую помощь строителям.

Одним словом, этот шофер живет вабратами строителя. И они от души благодарят его. На снимке шофер И. Д. КАПИТУЛА.

Фото Б. Дмитриева

ОТЧИТЫВАЮТСЯ руководители завода

Завод «Красный Октябрь» всю пятилетку работает с опережением времени, здесь неплохие технико-экономические показатели. После декабрьского пленума ЦК КПСС в коллективе еще больше развернулось движение за использование всех внутренних резервов. На завершающий год пятилетки были составлены мероприятия. В них вносились изменения при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Сущность этих изменений была направлена на лучшую организацию труда, на максимальное использование всех мощностей предприятия.

Партбюро утвердило мероприятия. Были определены сроки их выполнения, назначены ответственные лица. Осуществляя контроль за выполнением своих решений, коммунисты завода на своем собрании заслушали некоторых руководителей о том, что сделано по претворению в жизнь предложений.

Партийное собрание состоялось 27 мая. С докладом выступил главный инженер тов. Георгий. Он отметил, что по срокам, утвержденным партбюро, за 4 месяца должно быть выполнено 40 мероприятий.

В коллективе много сделано. Вот некоторые цифры, характеризующие работу завода за четыре месяца. План по выпуску товарной продукции выполнен на 111,4 процента. Задание по реализации перевыполнено на 9,1 процента. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прош-

лого года увеличилась на 10,4 процента. От снижения себестоимости товарной продукции предприятие сэкономило 38 тысяч рублей.

Показатели отрядные. Казалось бы, партбюро нет необходимости заслушивать руководителей. Но оно поступило правильно. Из 40 мероприятий десять к сроку не выполнены. Общая благоприятная обстановка не заслонила от партийного органа недостатков в работе отдельных коллективов предприятия.

Так, кислородная станция выполнила план четырех месяцев лишь на 77 процентов. В блоке цехов № 1, литейной и электроцехах допущен перерасход заработной платы.

Директор завода тов. Бажанов, заместитель директора по экономике тов. Михайловский, главный механик тов. Бычков, начальник блока № 4 тов. Пешев и другие руководители отчитывались перед коммунистами за эти упущения в работе. Их отчеты дополнили выступающие коммунисты. Они конкретно указали, что нужно сделать для выполнения всех мероприятий.

Партийное собрание на заводе «Красный Октябрь» — яркий показатель заботы коммунистов об улучшении производственных дел на своем предприятии. Принятое на нем постановление позволит более полно использовать все резервы предприятия. Надо надеяться, что партийное бюро также настойчиво будет осуществлять контроль за выполнением и этого постановления.

А. АРИСТАРХОВ.



Домостроителям нашего города хорошо знаком шофер Польшаевской автобазы Иван Дмитриевич Капитула. Они знают его как первоклассного, добросовестного, трудолюбивого водителя.

Иван Дмитриевич умело управляет большой грузовой автомашиной — кассетовозом с 1956 года. За это время он доставил железобетонные детали на десятки многоквартирных домов в города Бело-

во, Гурьевск, Ленинск-Кузнецкий.

За последнее пятилетие рабочие Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой» возвели 25 многоквартирных домов из панелей, доставленных на объекты шофером Капитулой.

Он знает, в какое время прибыть на завод, изготавливающий детали домов, чтобы не терять здесь попусту рабочих

XVI съезд ВЛКСМ

Лучшие из лучших посланцев молодого поколения строителей коммунизма по-деловому, горячо, убежденно обсуждают в Кремлевском Дворце съездов задачи, поставленные партией перед молодежью страны.

На вечернем заседании 26 мая делегаты XVI съезда комсомола приступили к обсуждению отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Во всех выступлениях звучала воля молодых отдать все силы, знания, энергию борьбе за великое ленинское дело.

На III Всесоюзном съезде колхозников Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев обратился к колхозникам с призывом развернуть массовое движение за овладение техническими профессиями. Трактористка колхоза «Путь к коммунизму» Миллеровского района Ростовской области В. Слепцова с гордостью доложила комсомольскому съезду и Центральному Комитету партии о том, что десятки тысяч донских парней и девчат горячо поддерживают этот призыв. Многие из них уже закончили механизаторские курсы и трудятся на полях колхозов и совхозов.

Нам предстоит много, безгранично много и самоотверженно работать, работать во имя дальнейшего расцвета нашей Родины, ее научно-технического и культурного прогресса, во имя мира на земле и победы коммунизма, сказал в своем выступлении дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт А. Елисейев. Он передал посланцам Ленинского Союза Молодежи сердечный комсомольский привет от своих друзей космонавтов и молодых создателей космической техники.

Утреннее заседание 27 мая началось выступлением первого секретаря ЦК ВЛКСМ Грузии Д. И. Патишвили.

— Мудрым напутствием прозвучало для каждого из нас слово Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, — сказал он. — Оно вновь явило нам ту поистине отеческую заботу, которой окружает молодых партия коммунистов. И мы говорим партии: «Всей своей жизнью докажем преданность делу коммунизма».

О чувстве гордости за рабочую профессию, о радости творческого труда говорил разливчик стали с Новолипецкого металлургического завода В. Н. Тарасов.

Тепло встретили делегаты и гости съезда К. А. Федина. Первый секретарь правления Союза писателей СССР огласил приветствие съезду от имени правления Союза.

С приветствием к XVI съезду ВЛКСМ обратились пионеры.

В обсуждении отчетных докладов приняли также участие первый секретарь ЦК ВЛКСМ Азербайджана Р. Г. Аскеров, секретарь ВЦСПС Н. Н. Романов, главный редактор «Комсомольской правды» Б. Д. Панкин, первый секретарь Московского обкома ВЛКСМ В. П. Колмогоров и другие.

Доклад о работе мандатной комиссии сделал председатель комиссии, секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

С большим вниманием делегаты выслушали выступление президента Международного союза студентов (МСС) Душана Улчака.

О героических делах молодежи, о ее борьбе за свободу и независимость своей родины говорил член ЦК Федерации молодежи за освобождение Южного Вьетнама Тан Хю Инь.

Преданность делу коммунизма

XVI съезд ВЛКСМ находится в центре внимания общественности многих стран. Большой интерес вызвала за рубежом речь, с которой выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Газета «Юнге Вельт» (ГДР) подчеркивает слова Л. И. Брежнева о том, что в героических свершениях юных поколений Страны Советов воплощены не только беспредельная любовь к своей Родине, но и высокое чувство ответственности за дело международного рабочего класса, за идеалы свободы и социальной справедливости во всем мире.

Французская газета «Юманите», выделяет те места из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, где говорится об активном участии молодежи в жизни страны, о роли, которую она должна играть в совершенствовании производства. «Л. И. Брежнев, — пишет «Юманите», — подчеркнул, что молодежь должна уметь вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии, быть непримиримой ко всем формам буржуазного влияния. (ТАСС).

Ударное начало

В третьем месте уже устанавливаются запрещающий знак для движения автотранспорта польские строители дорожники. Первый — на территории ВГСЧ, второй — на комбинате костюмных тканей, а третий — на промплощадке шахты «Журица-3». Борьба за Гурь-

вой и Бояндинной работают так дружно и скоро, что им завидуют шахтеры. За четыре недели дорожные строители уложили асфальт на 15.000 квадратных метрах, это намного больше задания.

И. ЯКОВЛЕВ.

П Р И Б Ы Л Ь И У Б Ы Т К И

ЦАРМ — не очень большое предприятие. Но здесь делают капитальный ремонт двигателей, узлов и агрегатов для машин «ЗИЛ-130», «ЗИЛ-150», «Урал-355» и других марок для большинства автохозяйств области.

Предприятие давно перешло на хозрасчет. И уже можно сказать, вросло в экономическую реформу корнями. Слова с экономическим акцентом «прибыльно!», «выгодно!» — у авторемонтников в самом широком обиходе.

Но прибыль не лежит на голом месте. Ее нужно искать, думать, что такая находка даст обществу, производству и рабочим. Ведь суть любого экономического, разумного подхода к делу сводится к простой истине: выгодно государству — прибыльно рабочим. Это важнейшее условие личной материальной заинтересованности каждого работника социалистического производства. Такой поиск в ЦАРМ ведется постоянно.

Теперь самое время рассказать об экономических находках. Возьмем, к примеру, деревоотделочный цех, который изготавливает кузовы. Делали их и раньше, но как? Резали доски по размеру. А «ненужные» обрезки отходы шли на дрова, на свалку. Так было. А потом кто-то из руководителей посмотрел на «отходы» хозяйским глазом, увидел, что из этого можно извлечь выгоду. Перестроили работу. Доски стали размечать рациональней. Подходящие куски начали стыковать. Качество кузовов от этого не ухудшилось, а отходов стало меньше. Но все равно они есть. Что можно из них делать? Решили наладить

производство штагетника. Не пропал же добро! Наладили. Сейчас делают и кузова и штагетник. Цех за первый квартал получил чистой экономии 1000 рублей. Но это еще не все. В намеченных мероприятиях по улучшению использования внутренних резервов на этот год есть наметка: организовать производство по прессовке опилок. Оказывается, и из мелочей, опилок и отходов, можно получать прибыль.

РЕЗЕРВЫ— В ДЕЙСТВИИ!

— А почему бы и нет? Можно, и еще какую, — говорит М. И. Гряднев, директор ЦАРМ. В разговоре с ним чувствуется, что этот хозяйственник хорошо ориентирован не только в развитии сугубо своей отрасли производства, но и народного хозяйства. Руководитель тщательно изучает рынок сбыта. Заведомо знает, что такой «товар» на складе не залежится, его всегда есть кому продать.

До недавнего времени в термическом цехе делали для рессор коренные листы. А если попробовать изготавливать рессоры полностью в сборе? Испытали. Результат: за первый квартал цех получил экономии 600 рублей.

Вот еще один маленький экономический рычажок.

При изготовлении полуосей для задних мостов, как не крути, все равно остается кусок дефицитной сортовой стали. Ког-

да-то на это не обращали внимания. Выбрасывали эти куски на свалку. Сейчас нет. Пустили в дело, начали готовить из них баллонные ключи. Спрос на них есть. Стало быть, есть и прибыль. Пусть малая.

Известно, что из нескольких ручейков образуется большая река. Так и в производстве из рублей складываются тысячи. Прибыль предприятия тем выше, чем больше объем реализованной продукции. В ЦАРМ она возросла по сравнению с прошлым годом на 20 тысяч рублей. А себестоимость на один рубль товарной продукции уменьшилась на 13 копеек. При этом средняя зарплата на одного рабочего возросла на 8,4 процента.

Вот тебе и ручейки!

Но их экономическое «полеводье» могло быть шире и глубже. Могло, но не стало. По той простой причине, что некоторые руководители производства все-таки не в полную меру используют каждый рубль, вложенный в основные фонды предприятия.

Год назад, может, чуть раньше, были приобретены станки: два токарных и один зубодолбежный. Установили их в цехе как полагается. И... стоят они красуются, новенькие, как на параде. Стоят, есть не просят. Отдачи тоже не дают. Почему?

— Никкак не можем достать для них нужного сырья для обработки стальных поковок, — сетует начальник цеха А. А. Галктионов, — вот и получается, что вроде мы обрабатываем станки.

А экономист Ольга Александровна Бахайкина на этот счет сказала так:

— Они у нас еще на лимите. И никаких амортизационных отчислений на станки не требуется.

Может, и так, вроде по форме верно. А в сути? Ведь разговор, собственно, не о том, сколько производство отчисляет за станки денег. А как они эффективно работают, умножая прибыль всего предприятия.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

С итоговых занятий в сети партучебы

ПРОПАГАНДИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ

Пропагандист Осокии В. П. рассказывает:

— Итоговое занятие в нашем кружке прошло активно. Оно показало большой интерес слушателей к изучению ленинских работ. Особенно отмечаю таких слушателей, как Кислиникова П. И., Борисову А. Н., Голубеву В. И., Посаженикову В. П. Учеба сделала их теоретически сильными. Они надежные бойцы идеологического фронта. Но для улучшения идеологической учебы на будущий год у меня есть предложение...

Опытом работы делится и пропагандист В. И. Пехтерев:

— В нашем семинаре по изучению произведений В. И. Ленина не было пассивных. Особое внимание уделялось новичкам. Им чаще других давали возможность высказать свое мнение, поручали отдельные задания в подготовке справок и других материалов. У них выковались навыки свободно излагать свои мысли. Мои слушатели стали чаще выступать перед трудящимися на участках, в цехах, отделах. Но и у меня есть предложение по улучшению политучебы.

Какие же предложения высказали пропагандисты? По их мнению следует обратить внимание на более тщательную подготовку комплектования школ и кру-

жков. Эта работа почему-то каждый год проводится наспех, предварительно с новыми слушателями пропагандисты не встречаются, и поэтому не могут до начала занятий основательно с ними познакомиться. А знакомиться надо, и вот почему.

Слушателю Петрову понравился кружок философии. Записался туда. А начались занятия, и выяснилось, что занятия в таком кружке ему не под силу. Проявляет интерес к занятиям. Этого не случилось бы, если бы пропагандист еще до начала учебного года побеседовал со слушателем, узнал его общую подготовку и посоветовал, в каком кружке лучше всего заниматься.

Пропагандисты беспокоятся и о будущих кадрах руководителей политучебы. Всем известно, что многие пропагандисты ведут занятия в кружках годами, изрядно устали и постарели. Кто со временем их должен заменить? Как готовятся новые пропагандистские кадры?

Пропагандисты предлагают выдвигать лучших слушателей, успешно окончивших школы, кружки, семинары. Если не сразу в руководители, то хотя бы чаще практиковать их выступления с лекциями, беседами.

Е. ДВОРНИКОВ,
завод «Кузбассэлемент».

МЫ ДОВОЛЬНЫ

Пять лет тому назад возглавила нашу политическую учебу врач инфекционной больницы Софья Алексеевна Артамонова. Тогда мы ее только приняли в кандидаты партии, и это было ее партийное поручение.

Помню первое занятие. Пропагандист очень волновалась. Это почувствовали мы все, изучавшие тогда политэкономии капитализма.

Занятия продолжались. Сами этого не замечая, мы как-то сплотились вокруг Софьи Алексеевны. Завоевала она нас своей простой, эрудитной, особым умением просто, ясно и до-

ходливо освещать изучаемый материал, умением внимательно слушать собеседника.

В назначенный день и час без напоминания являлись на занятия и всегда подготовленными для собеседования. Всему этому простая причина — авторитет пропагандиста и наше уважение к нему.

Закончился учебный год. Мы все очень благодарны и признательны уважаемой Софье Алексеевне за ее бескорыстный труд.

А. МАРЧЕНКО.

КОМУ СЛУЖИЛ И СЛУЖИТ ТРОЦКИЗМ

Краткий экскурс

в историю

Сентябрь 1938 года... Предметье Парижа. В небольшой прокуренной комнате — два десятка человек. Со стороны могло показаться, что здесь происходит традиционная встреча приятелей, давно не видевших друг друга и решивших поболтать о всякой всячине. Между тем, разойдясь, эти люди объявили, что они учредили... «интернационал».

Так удивительно легко и просто троцкисты, прибывшие в Париж из пяти стран и в своем абсолютном большинстве никого не представлявшие, кроме самих себя, возвестили о рождении «IV интернационала».

Закрыв «учредительную конференцию», они опубликовали комюнике, в котором по необъяснимым «интересам конспирации» местом ее проведения был назван не Париж, а швейцарский город Лозанна.

Никогда и нигде не публиковались данные об общей численности троцкистов, вошедших в их «интернационал». Эти сведения держатся в глубокой тайне. Троцкий, заведя свои архивы Гарвардскому университету, оговорил условие — не публиковать секретные материалы «IV интернационала» до 1980 года и не давать их для ознакомления историкам.

Перевернем несколько страниц более ранней истории и напомним о том, как Троцкий шел к созданию этой своей организации, возвестившей задачей номер

один борьбу против коммунистов, против Коммунистического Интернационала.

1903—1917 годы... В России идет процесс консолидации, набирания жизненных соков первой в истории человечества партии нового, марксистского типа — партии большевиков. Куется стратегия и тактика борьбы за революционное преобразование России. Создателем партии большевиков В. И. Лениным предельно поистине титаническая работа по определению путей мировой революции в эпоху империализма.

Где же в этот период Троцкий? Он вместе с врагами В. И. Ленина, с меньшевиками. Ленинской теории социалистической революции он противопоставляет свою капитулянтскую «теорию перманентной революции», прикрыв ее легкой косметикой из левых фраз.

Он уверял, что революция в России бесперспективна, что рабочий класс не сможет повести за собой крестьянство, а посему следует выждать подъема революционного движения в Европе, ибо без этого революция в России не победит. Одновременно он пытался сорвать усилия В. И. Ленина по созданию такой партии, которая могла бы стать революционным авангардом пролетариата. Подобно хамелеону, часто меняющему окраску, Троцкий выступает то с открытым забралом против большевиков, то фарисейски предлагает свои услуги в качестве некоего «примирителя» противостоящих тенденций в революционном движении. Он создает один за другим блоки из врагов большевизма, представлявшие собой, по опре-

делению В. И. Ленина, «бесприципнейший союз буржуазной интеллигенции против рабочих» (ПСС, т. 25, стр. 329).

За несколько месяцев до Октябрьской революции, в мае 1917 года, Троцкий заявил, что признание большевизма от него «требовать нельзя». Однако буквально через тройку недель, обуреваемый опасениями «опоздать на поезд», он обратился к съезду большевиков с просьбой о приеме в партию. Противореча своим собственным недавним словам, он делает заявление о согласии со всеми положениями большевизма.

Это была очередная хитрость «иудушки Троцкого», как когда-то метко назвал его В. И. Ленин. Он использовал свое пребывание в партии в целях подготовки более выгодных позиций для нового очередного тура наступления на ленинизм. Вначале это была «разведка боем» (в 1918 году — по вопросу о заключении Брестского договора, в 1920—21 гг. — в дискуссии о профсоюзках), а в последние годы жизни В. И. Ленина и особенно после его смерти Троцкий решил, что наконец-то «пришел его час», и повел фронтальную атаку на ленинизм.

Двадцатые годы... Выйдя победителем из смертельной схватки с внешней и внутренней контрреволюцией, обессиленная, но не сломленная Советская Россия смекает винтовку на лопату и кирку, восстанавливает разрушенное, строит новое. Партия берет курс на социалистическое строительство. Она руководствуется ленинским заветом, что в Советской России есть все необходимое для построения пол-

В помощь лектору и пропагандисту

ного социалистического общества. Троцкистская «теория перманентной революции» становится платформой для объединения самых разношерстных сил, выступавших против социалистического переустройства общества. Троцкий брызжет слюной, обвиняя партию в «разрыве с марксизмом», «национальной ограниченности», «политической слепоте».

История — лучший судья. Она подтвердила правоту ленинской политики партии. Человечество получило реально существующее социалистическое общество, опыт Советского Союза стал ценным достоянием международного коммунистического движения. А разве возможно было бы избавление человечества от фашистского порабощения, если бы не сосуществовало политически монолитного Советского Союза с его могущественной, высокоразвитой социалистической экономикой? Превращение коммунистического движения в самую влиятельную силу современности, образование мировой социалистической системы, разрывавшейся национально-освободительное движение, постоянно расгущая во всем мире притягательная сила идей научного социализма — эти характерные для нашего времени события наглядно подтвердили ленинское предвидение, что социалистические преобразования в Советской России окажут воздействие на весь ход мировой истории.

Да, тысячу раз правы были советские коммунисты, весь советский народ, когда они отбросили в сторону капитулянтских нытиков, призывавших отказаться от мысли о строительстве со-

циализма. Кто рискнет осудить группу альпинистов, только что начавших трудное восхождение и решивших исключить из своего состава случайно оказавшегося среди них человека, который не только вопит о бесперспективности всей этой затеи, но исподтишка чинит препятствия, подстраивает аварийные ситуации, чтобы сорвать поход?

А Троцкий и его единомышленники взяли на себя именно такую гнусную роль, срывая любыми средствами продвижение советского народа по пути социализма. От навязывания партии одной дискуссии за другой, от создания фракций и группировок, от провалившихся попыток подменить ленинизм троцкизмом они перешли к открытым антисоветским выступлениям. Они организуют антипартийные демонстрации, печатают в подпольных типографиях клеветнические листовки и воззвания, проводят конспиративные встречи, создают нелегальные троцкистские центры. Логика долголетней антипартийной борьбы привела Троцкого в лагерь открытых врагов Советского государства, в лагерь контрреволюции.

Состоявшийся в 1927 году XV съезд ВКП(б) имел полное основание заявить, что троцкистская оппозиция «стала на путь капитуляции перед силами международной и внутренней буржуазии и превратилась объективно в орудие третьей силы против режима пролетарской диктатуры».

Михаил БАСМАНОВ,
кандидат исторических наук.
(АПН).

(Продолжение следует).

ИЗВИЛИСТЫЕ ПУТИ МЕЧТЫ

Если хотите посмотреть на результаты ее работы — зайдите в обувную мастерскую, что на улице Партизанской. Зайдите — и увидите длинные полки с отремонтированной обувью. Половина этой обуви побывала в руках отделочницы Людмилы Ивановны Кулебакиной. Впрочем, на работе ее так не навеличивают. Потому что очень молода еще она, Люда, — всего 23 года. Моложе всех в мастерской. Хотя рабочим стажем может похвалиться и перед немолодыми. В мае 1964 года ей исполнилось семнадцать, а поступила Люда на работу в комбинат бытового обслуживания двумя месяцами раньше.

Нет, профессия мастера-обувщика, а, попросту, сапожника не была мечтой Люды. «Не идут женщины к нам, считают нашу работу заторной», — помню, жаловался как-то директор комбината бытового обслуживания. Не зря жаловался. Хотя и много работает теперь в обувном цехе комбината женщины, все-таки идут сюда новички, особенно молодые девчонки, не с большой охотой. Причин тут несколько. И не самая последняя из них — сохранившееся с давних пор неправильное представление об этой профессии, о людях ее. Лапа да молоток, шило да драта — вот до сих пор в представлении большинства орудия и сегодняшнего сапожного производства. И древнюю поговорку «Пьян, как сапожник», никогда не забываем мы упомянуть, чуть лишь наткнемся на какой-то беспорядок в работе мастера-обувщика.

Люда, когда шла работать в обувной цех, знала о своей будущей специальности столько же, сколько ее сверстники — правильное сказать, ничего не знала. И, конечно, будущая работа не очаровывала ее. Строго говоря, она и сейчас ее не очаровывает — романтики в ремонте старых туфель, согласитесь, немного. И все-таки...

Чтобы понять, почему Люда все же привязалась к своей работе, надо, наверное, попытаться представить себя на ее месте. Вчера или позавчера она видела все эти туфли, ботинки, босоножки на полках у приемщицы — со стертymi каблучками, отклеенными подошвами, облупившейся краской. Завтра за ними придут заказчики. А

сегодня они — у Люды. И Люда должна своей работой завершить труд всей мастерской. Она — отделочница. Она должна обточить набойки, обвести их воском, вычистить туфли — то есть навести, попросту говоря, лоск. От того, как она выполнит свою работу, зависит в общем-то почти целиком внешний вид обуви. Тем более, что Люда вместе со своей учительницей и напарницей Любовью Яковлевной — своеобразный «сверхштатный» ОТК для мастеров, — они не стесняются отдать мастеру вещь на переделку, если заметят небрежность.

За день Люда с Любовью Яковлевной обрабатывают около 120 пар обуви. Немало. Только подержать в руках 120 ботинок или туфель — и то сколько времени надо! Если бы отделочницам приходилось делать всю обработку вручную, то их понадобилось бы, конечно, не две, а во много раз больше. За сколько времени чистите вы свои ботинки? Минуты за две, наверное? Чистильщик — профессионал управится за минуту. А вот Люда делает это за 10 секунд — ей помогает машина. При помощи машин же обрабатываются набойки — и кожаные и металлические. Физически работа отделочницы нетрудна, но ловкость и сноровка нужны большие. Людино правило — не оставлять на завтра ни одной пары обуви, поступившей к ним от мастеров. А поэтому так точны и выверены все ее движения — хоть на отделку одной пары обуви и уходит немного времени, но вон их сколько нужно сделать! Ведь завтра за ними придут.

Не пришлось Людмиле в белоснежном халате и колпаке стоять за прилавком (такой была ее девчоночья мечта). Сначала, может быть, сравнительно высокие заработки (женщины в обувном цехе получают по 120—140, редко — по 80—90 рублей в месяц), потом нежелание прыгать с места на место, а позже — настоящая привязанность к своей работе удержали и удерживают ее здесь, в обувном цехе. Она не изменила своей мечте. Просто она повзрослела и изменилась сама — поняла, что главное — не место, где работает человек, а то — как он работает.

М. КУЗНЕЦОВА.

Я ВНИМАТЕЛЬНО прочитал статью «Суд идет». Не знаю, возможно, автор и прав, обвиняя нас, жителей города, в случившемся факте, но я, например, не уверен, что такой или подобный ему случай не повторится.

Я живу в районе вокзала и из окна своей квартиры вижу две остановки автобуса. Как же выглядят эти остановки?

Нет асфальтированной посадочной площадки, не говоря уже о козырьках от дождя. Люди стоят на проезжей части дороги, а если учесть, что пр. Кирова — единственная дорога, по которой проходит весь транспорт, то какой же опасности подвергаются пассажиры! А что

БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

делать: не стоять же по колено в грязи на обочине?

Легко представить, как чувствуют себя водители автобусов, подъезжая к остановке и производя посадку пассажиров в темноте (ведь почти ни одна остановка не освещена).

А между тем даже начальник горкомхоза в газете обещал навести порядок, но, как говорится, «воз и ныне там».

Почему, например, ОРС прод-

товарами рядом с остановкой «Вокзальная» буквально за неделю выстроил павильон, крыши которого хватало бы с избытком на 5 остановок? Да потому что здесь есть явная отдача. Но если бы человек не мок на остановке под дождем, мне кажется, была бы еще большая отдача, в душе человека, конечно.

Пять лет назад у нас с автобусами было гораздо лучше, несмотря на то, что городское население, согласно переписи уменьшилось. Так в чем же все-таки дело? Кто мне может дать вполне реальный ответ на мой вопрос?

Г. БОРОДАЧ,
горнорабочий участка № 1
шахты имени Ярославского.

СУД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

У дома, где расположился магазин «Малышка», детвора играла с маленькой собачонкой. Общительный и веселый песик с лисьей мордашкой постоянно потешал детей и взрослых. Собаку любили все. Я не слышал ее лая. Не подойдет пока не позовешь — редкая тактичность. Ничейная, она в любом прохожем видела друга и хозяина. Жила угощениями ребятни и с молчаливого согласия жителей дома ночевала в подъезде.

Недавно подзываю собачонку. Нагнулся, а она с жалобным визгом бросилась прочь. Остановилась в стороне, вид напуганный, прибитый, скулит и в глазах такое отчаяние, такая боль...

— Да что с ней? — спрашиваю детвору.

— Тут во дворе, дяденьки пиво пили. Она подошла, а один ка-а-ак пнет!

«Дяденька» пнул собаку просто так, чтоб потешить собутыльников: вот, дескать, как я запросто. Собутыльники — кто промолчал, кто улыбнулся. Во всяком случае ни один не одернул. Малышки вспоминают: «Они как ни в чем ни бывало говорили о футболе». Вот такие «футболисты» не только собачонку, ребенка на автобусной остановке затоптали.

А вот другая история. Казалось, ничем не связанная с тем роковым случаем. Но у подлости истоки одни — равнодушные, черствость, эгоизм.

Мастер-взрывник шахты имени Ярославского Александр Исайкин задрал рыболов. Редкий выходной усидит дома. Рыбаки, известно, народ дружный.

Их объединяет общность интересов. Их дружба закрепляется дальними поездками, ночлегами у костра, коллективной ухой. Здесь высоко ценят в людях чувство товарищества, честность, порядочность. Если нет в человеке хотя бы одного из этих качеств — не хлебать ему душистой ухи из общего котелка.

За Исайкиным водились грешки, но ему их прощали. Может быть, за страсть к рыболовству, терпеливость. Не всякий усидит от зари до зари над пустой лункой в мороз и ветер. Прощали Исайкину жадность — не всегда поделится крошечком, леской, грузилом. Не подскажет начинающему, как лучше оборудовать снасть. Злится на удачливого рыболова и, наоборот, радуется промаху товарищей. Не в меру хвастлив. Если же выпьет рюмку вина, превращается в Хлестакова. Так и в одну из суббот, у костра на берегу Северной Уньги. Привыкшие к его словолению товарищи прервали пламенный монолог Исайкина, тактично переклотив его внимание на необходимость подготовки ночлега.

Мы занялись палаткой, а Исайкин... стал шарить по чужим сумкам.

— Что же ты делаешь? — возмутился терпеливый дотола проходчик Алексей Воложанин, — неужто совесть потерял!

— Молчи, не твоё дело!

А когда Воложанин увидел, как Исайкин второпях прячет за пазуху первое попавшее в руки — бутылку легкого красного вина «Рубин», не выдержал.

— Это подло! Нечестно! Положь чужое назад!

— Заткнись! Если ты такой честный, катись к черту и оставайся там.

Через пять минут, опрокинув в себя содержимое ворованного, Исайкин уцинил настоящий разбой вешам Воложанина и укатил на своем мотоцикле домой.

Потрясенный случившимся Воложанин всю ночь просидел один у костра. Всякое повидел этот добрый по природе человек в своей жизни, но эта подлость ошеломила его.

Исайкин, имея мотоцикл, пригласил его на рыбалку. И теперь, обворовав соседей, к которым пришли в гости на огонек костра, бросил одного за десятки километров от города. Без денег, припасов, с истоптанными и оборванными удочками.

«Может, одумается, проснет совесть, придет на другой день с повинной?» — пытался утешить себя Воложанин.

Честный, принципиальный, он не допускал и мысли, что можно поступить иначе. Но прошел другой день, окончательно убедивший всех — А. Исайкин — дрянной человек. В товарищи не родится. Не хлебать ему больше ухи из общего котелка.

«Возможно А. Исайкина не было в числе тех пассажиров, которые затоптали мальчика на автобусной остановке. Но он способен на такое. Он и подобные ему из породы равнодушных, с молчаливого согласия которых, по словам Б. Яценского, существует на земле зло».

С. АБДУЛИН,
мастер-взрывник шахты имени
Ярославского.

Новости, события, факты

«Рыбное» будущее Красноярского моря

Красноярское море, обеспечивающее подпор воды для агрегатов самой мощной в мире ГЭС, по мнению специалистов, станет и важнейшим рыбным бассейном Сибири.

Огромный водоем площадью в 210 тысяч гектаров сулит значительные перспективы для рыбного промысла. Исследования показали, что запасы питательных веществ (водорослей, мелких организмов) местными рыбами Енисея используются далеко не полностью. Намечается улучшить качественный состав рыб. Кроме имеющейся уже стерляди, будут в этот водоем подсажены байкальский осетр, омуль и лещ. Для увеличения кормовой базы этих рыб подсаются и мелкие организмы — байкальские гаммариды.

В последние годы в Красноярское море уже переселены миллионы личинок байкальско-

го омуля и 27 тысяч лещей разного возраста.

Проверочные исследования показали, что большая часть новоселов прижилась в Красноярском море. Уловы здесь значительно превысят, по прогнозам, те, что получают в среднем течении Енисея. Причем, значительную часть улова составляют осетровые, лососевые и сиговые рыбы.

Для возобновления запаса рыб планируется открыть Абаканский рыболовный осетросиговый завод. Здесь, помимо цеха инкубации икры и цеха выращивания живых кормов для молоди, запроектировано 450 гектаров прудов под выращивание личинок осетра и сиговых рыб. Выпуск в водохранилище трехмесячных мальков значительно повысит эффективность рыболовных работ.

Ольга ОЛЬШАНСКАЯ,
кандидат биологических наук,
(АПН).

Профессор С. Н. Федоров, старший научный сотрудник Э. В. Егорова, ассистенты В. Д. Захаров и А. И. Колико провели здесь уже около 500 сложных операций по введению искусственного хрусталика и замене пораженной роговицы глаза кератопротезом (искусственной роговицей из полиметилметакрилата).

После операции у пациентов не только восстанавливается утраченное зрение, они, как правило, могут читать и писать без очков и вновь возвращаются к прежним профессиям.

Сейчас С. Н. Федоров и его коллеги приступили к оперативному лечению близорукости и дальнозоркости путем изменения кривизны роговицы.

На снимке: профессор С. Н. Федоров осматривает большую А. П. Зубченко, которой сделана операция по введению искусственных хрусталиков.

Фото О. Булдакова.
Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. В проблемной лаборатории по оптико-реконструктивным операциям глаза, созданной четыре года назад при кафедре глазных болезней Московского медицинского стоматологического института, под

руководством профессора С. Н. Федорова разрабатываются новые методы лечения тяжелых глазных болезней. После экспериментальной проверки эти методы вводятся в клиническую практику городской больницы № 50.

Мы познакомились в доме отдыха. Утром, стоя у распахнутого окна, за которым зеленая лужайка сверкала под лучами солнца искрами росы и оглашалась пичьим шепетом, Азиз, невысокий, черноволосый и темноглазый, с чувством произносил:

Пораньше встань, покуда громкогласно Петух не крикнет где-то в первый раз. Пораньше встань, и ты увидишь ясно Прекрасный мир, что окружает нас! Я заинтересовался, чьи это стихи. Он ответил, что собственное сочинение. Мы разговорились. Потом долгие часы проводили вместе. Как-то Азиз поведал о своем детстве и юности. О начале его жизни, совпавшей с началом войны, мне и хочется рассказать.

★ ★ ★

ПЕРЕСТУПИВ порог, Азиз радостно восклицает:

— А вот и я!
Он знает, что его с нетерпением ждут. Сияющий взгляд переводит с отца на маму. «Перешел в седьмой класс!»

Мать ласково обнимает его и заботливо сажает за стол, подавая блюдо с горячим душистым пловом.

А когда Азиз рассказал о последнем экзамене, о своих отметках, старый отец убежденно советует:

— Учись, сынок, учись хорошо!

И снова вспоминает о старом времени, когда дни и ночи проводил на байских полях, а жилось плохо. Годами не ели в семье настоящего плова. Но что мог поделать бедный неграмотный человек?

— Спасибо Захару, русскому гончару. Он раскрыл мне глаза. «Бороться надо за лучшую жизнь!» — говорил Захар. — Бороться вместе с большевиками Ленина». Часто он повторял мне: «Вот сбросим царя — наладим новую жизнь. Обязательно посылай в школу своих ребят, Абдуразаки!»

Отец на минуту умолкает.

— Как только открылась русская школа, сразу отвел в нее нашего Салиха. Ох, и много горя узнали мы с матерью из-за этого. — «У, нечестивец, забыл каран!» — злобно шипели богатыри. Знакомые и соседи отвернулись от нас. Много перенесли мы унижений...

И сгорбленный отец снова умолкает. Скорбные складки у рта словно трещинки на иссохшей земле.

— Зато теперь мой Салих ученый человек! Большую школу окончил. На трех языках говорить умеет. От всех людей уваженье.

Большая гордость за Салиха слышится в отцовском глуховатом голосе

Это были чудесные вечера. Интересно и заманчиво было жить и учиться, впитывая в себя мудрость великих людей. И вдруг все это рухнуло — Гитлер напал на Советский Союз. Война! Большое и грозное вошло в судьбы всех людей.

★ ★ ★

ЖАРКИМ июльским днем 41 года с шумного вокзала уходил на фронт эшелон с бойцами. Заглушая песни и плач, поцелуй и крики прощания, пронзительно и тоскливо закричал паровоз. Состав дрогнул и поплыл, увозя тысячи отцов, братьев, сыновей.

С подожки вагона Салих, одетый в командирскую форму, долго махал рукой матери, отцу, Азизу. С фронта от него приходили треугольнички писем.

НАЧАЛО ЖИЗНИ

(Из блокнота журналиста)

— А ну, поэт, показывай свой дневник. Э, брат, опять тройка по алгебре. Это куда не годится! Чтобы стать поэтом, надо хорошо учиться, учиться и учиться. Знаешь, кто это сказал?

— Знаю, знаю, — звонко отвечает Азиз. — Ленин!

Доставалось от брата и за стихи, которые сочинял Азиз. А потом Салих брал на полке с книгами томик Навои или Низами и читал братишке. Жадно вслушивался Азиз в поучения великих поэтов.

Пусть рифма у тебя в стихе звонка,

Пленительно преданье,

мысль тонка,

Но в летописи древних лет

вникай,

В рассказы стариков, поэт,

вникай.

Особенно любил Азиз слушать стихи Лермонтова и Пушкина. У них все было ново: страстный Мцыри и таинственный Демон, разочарованный Онегин и удивительная Татьяна. Огромный мир русской жизни открывался в их поэзии.

Как сокровение твердил Азиз двустопище Габдуллы Тукая:

Блещут Пушкин и Лермонтов солнцем поэтам.

И моя голова, как Луна, озарилась их светом!

Они были маленьким солнышком в доме, излучали свет радости на все лица. Но приходили они редко. Потом их не стало.

— Едва переступив порог, по приходе из школы, Азиз спрашивает: «Есть письмо?» И тут же клонит голову; молчит отец, печален взгляд матери.

Вскоре случилось страшное — почтальонка принесла бумагу о смерти Салиха. Большой отец не перенес этого. Как-то сразу сникла мать, оставшись с пятью ребятишками, из которых старшим был семиклассник Азиз.

В семье школьных товарищей и соседей приходили такие же известия. Боль и ненависть сжимали кулаки: «Проклятый Гитлер, Карабатыр, Черная колочка!» И однажды Азиз не пошел в школу:

— Мама, я поступаю на военный завод.

АЗИЗ рассказывал мне как вступил в комсомол, как работал секретарем комсомольского комитета, как пошел в армию. А я слушал его и думал о том, что его начало жизни очень похоже и на мое, и на тысячи других ребят, наших сверстников. Пережитое в военные годы отпечаталось в душах нашего поколения, сказавшись в характерах ранней и большей серьезностью и суровостью, и большею добротой.

★ ★ ★

НА ЗАВОДЕ Азиза определили учеником токаря. С трудом осваивалось новое рабочее дело. Но шло время, росли знания, преобратились навыки. И вот настал час — Азиз держит в руках темный, поблескивающий корпус мины, выточенный самостоятельно.

— Молодец! — хвалит дядя Гринца, выучивший Азиза ремеслу токаря.

Вместе со всеми молодой токарь сутками не покидает завода, где широко раскинулся через пролет цеха лозунг: «Все для фронта, все для победы!» Вместе со всеми слушает сводки Совинформбюро о тяжелых боях на огромном фронте, где решается судьба страны и его, Азизова, судьба. И в нем крепнет чувство причастности к великому делу тысяч людей, создающих оружие для родной армии, крепнет сознание ответственности за свою работу, за судьбу своей Родины.

Усталым, тяжелым шагом возвращается Азиз после смены по знакомой зеленой улице. Вот и дом. Как всегда, навстречу выбегает худенькая сестренка с хвостиками черных косичек, торчащих из-под побелки. Анфиска знает, что у брата в кармане замасленной спеновки лежит, завернутый в шуршащую газетку, вкусный ломтик черного хлеба, который Азиз оставляет от своего обеда на заводе.

— Азиз, Азиз идет! — кричит она радостно, протягивая к нему ручонки. Азиз осторожно берет хрупкую Анфиску на руки и целует в теплые волосы золотистая. Чувствует, как тоненький пульс бьется о его губы и закрывает глаза. Закрывает глаза и слышит шум завода, видит вагоны, в которые грузят и его мины и снаряды, видит эшелоны, мчащиеся по дорогам страны, туда, к фронту, и надписи на вагонах: «Мы победим!»

— Мы победим, — шепчет он прижавшейся к нему Анфиске, — мы все равно победим!

★ ★ ★

СПОРТ

ВТОРЫЕ В ОБЛАСТИ

С 18 по 22 мая в городе Кемерове проходил финал первенства облсовета «Трудовые резервы» в зачет легкой спортивной команды среди училищ профтехобразования по шахматам. В областной центр съехались команды победительницы городских соревнований. Наш город представляла команда ГПТУ № 17.

Соревнования проводились в областном шахматном клубе. С первых же туров определились лидеры. Это — наша команда и шахматисты Кемерова. Мы «всухую» обыграли шахматистов Новокузнецка и Киселевска. Перед последним, заключительным туром отрыв нашей команды от кемеровчан, идущих на втором месте, составлял 4 очка. Все решала последняя встреча — между нами и кемеровчанами. И только излившая самоуверенность, появившаяся в ходе турнира, и недостаток опыта, в столь больших соревнованиях, не позволили нам добиться полного успеха.

В итоге, единственный проигрыш хозяевам отбросил нас на второе место, хотя и команды набрали равное количество очков. Личных успехов добились А. Конев и Г. Шапошников, которые заняли первые места на 1-й и 2-й досках. А другие члены команды были вторыми на своих досках. Что ж, второе место — большой успех наших учащихся.

А. КОНЕВ, преподаватель физвоспитания.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Шестнадцать любителей шахмат погрузочно-транспортного управления греста «Ленинуголь» (совместно с «Углесбытом») «скрестили шпиги» на шахматных полях. Сыграны первые партии, определены лидеры. В захватывающих напряженных поединках каждый демонстрирует все свое умение, закалку, выдержку. Отрадно, что активное участие в турнире принимают начальник ПТУ В. В. Сидоренко, начальник «Углесбыта» Ю. Н. Матюхин, секретарь парткома ПТУ Л. Г. Романенко.

Проводимый турнир — замечательное явление в спортивной и общественной жизни погрузочно-транспортного управления. В какой-то мере он поможет каждому участнику повысить класс игры. А в проекте — проведение первенства по шахматам среди всех служб и предприятий, организация и проведение товарищеских матчей между сборными ПТУ и других предприятий города.

Победитель турнира пока неизвестен. Неизвестен до сих пор и главный приз, что еще больше подогревает и без того жаркие шахматные страсти.

Г. ШЕРИН.
Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЧИТАЙТЕ В МАЙСКИХ НОМЕРАХ ЖУРНАЛОВ

«ДРУЖБА НАРОДОВ» — В. ОСИПОВ «АПРЕЛЬ», продолжение романа об Александре Ульянове. Окончание — в № 6.

«ЗВЕЗДА» — В. ПИКУЛЬ «КАРАВАН РО-17», военная повесть о трагической судьбе каравана кораблей союзников; Ю. ВИНОВАТОВ «МООН-ЗУНД В ОГНЕ», документальная повесть.

«ЗНАМЯ» — Б. ГУСЕВ «ЗА ТРИ ЧАСА ДО РАССВЕТА», повесть о мужестве советских разведчиков в годы войны. «ИНОСТРАННАЯ ЛИТЕРА-

ТУРА» — Б. КЛАВЕЛЬ «ПЛОДЫ ЗИМЫ», роман французского писателя, удостоенный Гонкуровской премии; Э. СТАНЕВ «ЛЕГЕНДА О СИБИНЕ, КНЯЗЕ ПРЕСЛАВСКОМ», роман болгарского писателя.

«МОСКВА» — А. ИВАНОВ «ВЕЧНЫЙ ЗОВ», продолжение романа о сложном процессе становления человеческой личности. Окончание — в № 7; М. ВАРНЕНСКА «ДАЛЕКИЕ ЗВЕЗДЫ», документальная повесть о польском разведчике-антифашисте.

«НЕВА» — В. ЧУИКОВ, Маршал Советского Союза, «ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВОЙНЫ», воспоминания; Н. ПОЧИВАЛИН «МОИ БОЛЬШИЕ ХУТОРА», окончание.

«ОКТАБРЬ» — И. СИБИРЦЕВ «ОКОЛДОВАННЫЕ ЗВЕЗДЫ», роман о наших современниках, о строительстве электростанции в Сибири. Окончание — в № 6; И. БРАЖНИН «СИРЕНЬ МАРСОВА ПОЛЯ», роман.

К сведению населения города
Для лучшего обслуживания трудящихся и в связи с проведением общего городского базара в воскресенье, 31 мая, все промтоварные магазины будут работать обычным порядком.

Городское профтехучилище № 25 производит прием учащихся на 1970—1971 учебный год по профессиям: штукатур-маляр, монтажник конструкций-электро-сварщик, бетонщик-плотник (опалубщик), слесарь-сантехник, монтажник конструкций-каменщик, электрогазосварщик, машинист башенных кранов.

Желающие поступить в училище подают заявления на имя дирек-

тора Центрального Дворца культуры 1-го июня состоится премьера спектакля Народного театра «НАШ СОВРЕМЕННОК» «ЧУЖОЙ РЕБЕНОК» Комедия в 3-х действиях. Начало в 8 часов вечера.

тора училища с приложением: а) свидетельства об окончании восьмилетней школы; б) свидетельства о рождении или паспорт; в) справки с места жительства; г) 6 фотокарточек 3×4 см; д) характеристики из школы.

Начало занятий с 1 сентября 1970 года.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ГПТУ № 25.

ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ
Сеансы: 10.40, 12.20, 4, 6, 7.50, 10.00.

«ИКАР-1»
Сеансы: 9, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
САНГАМ
Сеансы: 5, 8.
ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ
ИНДИЙЦА
Сеансы: 11, 1.

«СИБИРЬ»
РАЗОБЛАЧЕНИЕ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

МЫ С ВУЛКАНОМ
Сеансы: 10, 2.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
29 МАЯ

1 ПРОГРАММА

18.58 Программа передач.
19.00 Для старшекласников. «Выбор пути». 19.30 Наш город и мы. 20.00 Международное обозрение. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм.

«РАССВЕТ»
У ОЗЕРА
Сеансы: 4, 7.

В СТРАНЕ НЕВЫУЧЕННЫХ
УРОКОВ
Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»
ЭХО ДАЛЕКИХ СНЕГОВ
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.50.

КОРТИК
Сеансы: 9.30, 2.30.

Коллективы учителей школы № 6, учителей и учащихся 9 «Б» класса школы № 2 выражают глубокое соболезнование учительнице Поздесовой Валентине Матвеевне по поводу безвременной смерти сына
ВЛАДИМИРА

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.

Заказ № 4527 Тираж 25000